

REK

ÓJÁRÁS. Felszakado...

A Monostorpályi...

15. 16.iki sorsolási...

TANÁCS RENDEZÉ...

si napok sikeréért

dfelvásárlási hóna...

arozó osztályozó mér...

urgundia utca torna...

A Szabó Kálmán...

modern fotel és két...

ESZÉLNEM egysz...

HIVÁS! Debrecen...

INISZTRATIV és...



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM. 276. SZÁM ARA: 50 FILLÉR KEDD, 1952 NOVEMBER 25,

Fontos feladatunk: az 1953. évi terv jó előkészítése

Ezekben a napokban Sztálin...

A műszaki és szervezési...

A termelőmunka színvonalá...

tapasztalatok mutatják, hogy...

A tervkészítésnél, a műszaki és...

Üzemi pártbizottságaink...

„Mindenütt ott leszünk, ahol a béke nagy ügyéért küzdeni és áldozni kell“ (Rákosi)

MEGVÉDJÜK A BÉKÉT! Befejeződött a harmadik magyar békekongresszus

A békekongresszus távirata Sztálin elvtárshoz

Drága Sztálin elvtárs!

A harmadik magyar békekongresszus...

Beszámoltak a mi kongresszusunknak...

Mi, a harmadik magyar békekongresszus...

A békekongresszus levele Rákosi elvtárshoz

Drága Rákosi elvtárs!

Az Ön nevével indulunk küzdelembe...

A harmadik magyar békekongresszus tanácskozása

A harmadik magyar békekongresszus...

A harmadik magyar békekongresszus tanácskozása

(Folytatás az 1. oldalról)

után részletesen beszélt a tömegszűzítésre alkalmas fegyverek ellátásának kérdéséről. Leplezte, hogy az úgynevezett „európai védelmi közösség” szerződésének egyik paragrafusa lehetővé teszi az amerikai imperialistáknak, hogy a szerződésben résztvevő kormányok akaratától függetlenül atom-, vegyi és bakteriológiai fegyvereket is használhassanak. Beszédét ezzel fejezte be:

— Kötelességünk, hogy minden nép tudomására hozzuk, kik azok, akik ezeket a fegyvereket fel akarják használni Európában, hogy a népek világosan lássák kik a béke ellenségei.

Nagy tapsal fogadta a kongresszus Brandweiner professzor török magyarsággal, de baráti, tiszta szívű kiáltott szavai: „Eljen a bátor magyar nép! Eljen a béke!”

Pajkócs Katalin, az országos hírű, kiváló gyapotszedő női Kiszladi Stróbi Zsigmond, Kossuth-díjas szobrász lép most a mikrofon elé.

— Mi, magyar művészek — mondotta — követni akarjuk nagy művész elődeink szabad és fenékelt szellemét, kezdve a görög művészek, folytatva Leonardo da Vincit, a francia Courbet-t és Daumier-t, a spanyol Goyát, az orosz Rjepin-t, vagy a belga Constantin Meunier-t. Örömmel üdvözölöm Picassó és Henri Matisse francia festők bekenyilakoztatását. Meg vagyok győződve róla, hogy sorban követik ezt a többi nemzet művészei is és remélem a bécsi kongresszuson ez meg is történik.

— Mi, művészek, nemcsak népünket, családjunkat, szabadságunkat féljük, de azokat az *alkotásokat* is, amelyekkel az emberiség lángelkű nagy mesterei az építészetben, szobrászatban és festészetben gazdagították a világot.

— Mi, művészek, ma sokat és nagy kedvet dolgozunk. Tehetségünk legjavával szolgáljuk a jelent és a jövőt és azt akarjuk, hogy mindenki megállja a helyét ott, ahová tudása révén jutott. Nagy szorgalommal, erős akarattal erősítjük hazánkat, ez pedig a legjobb fegyver számunkra a békek, boldog alkotó élet megőrzéséhez. (Nagy taps.)

Ezután Parragi György Kossuth-díjas újságíró szólalt fel.

Arról beszélt, milyen mély haraggal, izzó gyűlölettel fogadta népünk a jugoszláv emberrablók és kémek vallomását. A magyar nép azonban jól tudja, hogy a méltó büntetéssel sújtott bűnözőknél is sokkal nagyobb gonosztevők gazdálk: az amerikai imperialisták, a Tito-banda.

— A két Báltint, a két Pupos — mondotta — csak kis kópár a határnak e nagyiparosai mellett. Ők azok, akik tehetetlenül kiszolgáltatott hadifoglyokként koreai asszonyokon és gyermekeken, Magkronizosz koncentrációs táborába zárt szabadságúcsúknak követik el tömeggyilkosságaikat, s Korévá, Makronizosz, Kocsedová szeretnék változtatni az egész világot.

— Az amerikai imperialisták már nem is titkolják, hogy egy hűron pendülnék a Tito-bandával. Az Egyesült Államok elnöke, miután kezét fogott a kesseringekkel, ramekkel és a többi náci tömeggyilkossal, most leparolázt a közönséges gonosztevőkkel, rablógyilkosokkal, betörőkkel is. A békeszerető népek szamontartják ezt a szövetséget. S ahogy ítéletük lesújt a felelőre vérésező gyilkosokra, nem kerülük el ítéletüket a glassz-készítős gyilkosok sem.

Jól tudjuk, hogy a budapesti emberrablók gyilkosok gáztetteinek szála nem érnek véget abban a budai villában. Belgrádig nyúlnak ezek a szála, s Belgrádon át Washingtonig. — Ne-

künk, magyar békeharcosoknak, az a kötelességünk, hogy eberen figyeljük a bálintok és puposok felbérletét, felfegyverzőit: Titót és az amerikai imperialistákat, s tettekkel álljuk útját gyilkos szándékaiknak — mondotta befejezésül.

Gyenge Valéria olimpiai úszóbajnok olimpijonjaink kék egyen-

A Rákosi-telepek küldötte szól a kongresszushoz

A következő felszólaló, Tollas Sándorné a debreceni Rákosi-telep lakói küldötté a kongresszusra.

— En Debrecennek a múltban egyik legszegényebb telepéről, a téglavetőből, mai nevén a Rákosi-telepről jöttem fel erre a kongresszusra — mondja. — Ugy hívták a mi telepünket, az ötezer lelket számláló munkástelepet, hogy „nyomortanya”. Apró kis vályogházakban, de legtöbbször csak földbevert lyukakban laktak a 8–10 tagú családok. Karácsony táján is meztelen, ruhán kívül szaladgáltak a gyerekek. A lakosság 90 százaléka népkonyhán étkezett, ahol egy kis moslékot főztek számukra. Ilyenkor, ősszel, ahogy elkezdődtek az esőzések, nem egy vályogvískó omlott össze és temette maga alá az embereket. 1932-ben én is úgy jártam, hogy jött egy nagy vihar és lechordta a szalmatelet a házról, s bizony sírva kerestem másutt menedéket.

A felszabadulás óta azonban megváltozott minden. 1945 óta szüntelenül építkeztek a Rákosi-telepen: iker- vagy kétablakos családi házakat építettek, cserépfetővel, elől virágoskertekkel, hátul pedig gazdasági udvarokkal, tele baromfiakkal. Mindenki hízik egy vagy két disznó, fejűstehénből egész csorda van a telepen. Az utcák rendezettek. 1945-ban salakos járdát, 1948-ban jövűl csapos kutakat, 1951-ben új köves utat, 1952-ben új köves járdát kapott a Rákosi-telep. Van gyógyszerháza, orvosi rendelője, napközi otthona, villanyég a házakban és ezer lakáshoz bevezették a vezetékes rádiót. Minden héten kétszer mozifilmes adás van.

— En a Rákosi-telepi Petőfi

Péter János református püspök felszólalása

Ezután Péter János református püspök, a Béke-Világ tanács tagja szólalt fel.

— Mint a magyar református egyház püspöke szólalok fel itt — mondotta a többi között. — Ezért a béke híveinek tömörítéséről, hatalmasodásáról nemzetközi arányokban, egyházi vonatkozásban szólok. Amikor 1949-ben létrejött a párizsi békekongresszus, ott a magyar reformátusság vezetője, Bereczky Albert püspök már bejelentette a magyar református egyház csatlakozását a béke védelmét szolgáló nagy emberi vállalkozáshoz. Azóta a református egyház számos alkalommal kértette, in tette, buzdította innen Magyarországról a világ különböző tájain élő református egyházakat nagy felelősségükre, arra, hogy vegyenek részt, felekezeti különbség nélkül az ember iránt való szeretetből, a minden ember szenvedését megakadályozni akaró vállalkozásban.

— Közben az egész földkerekségen az egyházi emberek és testületek egyre nagyobb számban ismerik fel igazi hitbeli felelősségüket a ma élő nemzedék javára. A német evangélikus keresztények elbingerode zsinata, mint ennek az egyházi szervezetnek legfőbb testülete, kérséssel fordult a nagyhatalmak képviselőihez, hogy kezdjenek közvetlen tárgyalásokat a német nép kérdéseinek békés megoldása érdekében.

— Az amerikai imperializmus háborús készülődésével szemben — folytatta Péter János püspök

ruhájában jött el a kongresszusra.

— Azért nevelünk mind több és jobb sportolót — mondotta egyebek között — hogy ezzel is tanúsítsuk az egész világ előtt: a felszabadult nép, amely békeben fejlesztheti képességeit, eddig nem is sejtett eredményeket érhet el.

— Azt üzenik a mi dolgozó társaink, hogy mi építeni, fejleszteni akaró emberek vagyunk, mi nem kívánjuk vissza a múlt keserűségét. A jobbért, a szabéért, a szocializmus megteremtéséért megyünk harcba. Ez faj a világ tőkés urainak, a mi jobb és szép életünk. Szíjnak az új háború jűzét, hogy a mi szépiűlő életünket törje le, de ez nem fog nekik sikerülni, mert hátunk mögött érezzük a világ béke örét, szeretet édesapánkat, Sztálin elvtársat (telkes taps) és a mi szeretett vezérünket, Rákosi elvtársat (telkes taps).

— Még annyit szeretnék emondani az elvtársaknak, békeharcos társainknak — mondotta befejezésül Tollas Sándorné — hogy a héten kaptam egy levelet egy ismeretlen békeharcos társamtól. A levélben az áll, hogy mondjam el itt a békekongresszuson: ő 1935–36 telén együtt volt József Attilával, a költővel. Együtt dolgoztak volna, de nem volt munka. És József Attila azt mondta neki, hogy ha ez a rothadt világ megszűnik, lesz egy új világ, a munkások, dolgozók világa, és erre a világra nagyon vigyázzatok, nehogy a rothadás kikezdje. Mi megígérjük József Attilának az egész világ munkásainak, hogy vigyázunk a mi új világunkra, s az olyan embereket, az olyan rothadt elemeket pedig, mint a jugoszláv emberrablók, gyökerestül tépjük ki! (Hosszantartó, telkes taps.)

— jellegzetes egyházi állásfoglalások történetek Amerikától Európán át egészen Ausztráliáig Niemöller lelkész a németországi hesseni tartományi evangélikus egyház elnöke, nyílt levélben fordult a hesseni belügyminiszterhez a nemrég teleplezett, amerikai imperialista kézben tartott terrorszervezet felszámolásá érdekében. A föld másik feltekéjén, az ausztráliai Melbourneben „Békeforum” címen előadás-sorozatot rendeztek a protestáns egyházak, s határozatukban ezt is kimondták: „Minden egyházi és állami hatalmassággal szemben hirdetjük, hogy a világ minden népe a békét óhajlja és el is van szánva rá, hogy a békét fenn is tartja.”

— Mi magyar reformátusok — mondotta befejezésül Péter János püspök — együtt küzdünk a magyar néppel, a békeábrórral, a föld kerékességének békét követelő döntő többségével a leg-szebb győzelemért, a békének a háború fölött való diadaláért. (Nagy taps.)

Wolf Johanna sztálinvárosi főmérnök majd Han Hjo Szan követ és meghatalmazott miniszter, a koreai nép képviselője szólalt fel. Tapsvihar közepette lép a mikrofon elé. A teremben mindenki feláll, hosszan telkesen ünneplik a szabadságért küzdő, az egész emberiség boldogságát védelmező, hős koreai népet.

— Engedjék meg — hogy Korea egész népe nevében üdvözöljem a harmadik magyar békekongresszus küldötteit és az egész baráti magyar népet. Han Hjo Szan a népek közötti

béke és a nagy Sztálin élettelőssé-vel fejezi be beszédét. Egyemberként ünnepel az egész terem: „Eljen Sztálin!” — „Eljen Kim Ir Szen!” zúg a kiáltás, s percek telnek el, amíg a tapsvihar elűl. Ekkor Bulla Elma színművésznő, a Magyar Néphadsereg Színházának tagja szólalt fel.

Most Kóddály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas lépett a mikrofonhoz. Arról szólott, hogy a zenészek azzal szolgálhatják a békét, ha hangokkal fejezik ki a maguk gondolatait. — Mert mi egyéb a zene — mondotta — mint a világegyetem nagy harmonijának tükrözése, példázása az emberek számára, hogy megtanuljanak beleilleszkedni.

Ezután Veres Péter Kossuth-díjas író mondott beszédet:

— En mint író, úgy látom,

A koreai nép hős példája helytállásra, áldozatkésziségre lelkesít

Meleg taps fogadta Méray Tibort, a „Szabad Nép” munkatársát, amikor az emelvényre lépett. Méray Tibor csaknem másfél esztendő telttől Koreában a szabadság és a békét elszántan védő hős nép között, s a szemtanu szavaival számolt be tapasztalatairól.

Majd így folytatta: Szeret az egész világon százmilliók vívják a harcot a békéért. Koreában fegyverrel, Londonban: röpécével, Budapesten: munkaver-

A jugoszláv emberrablók karmaiból kiszabadított forradalmi emigráns felszólalása

Versztovsek Borisz, a jugoszláv emberrablók karmaiból kiszabadított forradalmi emigráns újságíró szól a kongresszushoz. Mindenki felállt, s amikor az ajtóban megjelent a jugoszláv békeharcos, egyszerre zúgott végig a termen a kiáltás: „Vesszen Tito!” Versztovsek Borisz két munkóra támaszkodva, apólok kíséretében megy az emelvényhez. Mankóival nem tud felmenni az emelvényre, s ezért az emelvény mellett helyeznek el mikrofont számára.

— Engedjétek meg, hogy rövidöljek benneteket, a harmadik békekongresszus küldötteit, a Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok nevében. Miként a magyar nép, úgy mi, jugoszláv politikai emigránsok is, gondosan és szeretettel készültünk fel erre a napra, a harmadik magyar békekongresszusra. A mi elvtársaink, akik a gyárakban dolgoznak, vagy a közép- és felsőiskolákban tanulnak, lelkesülve kapcsolódtak be a kongresszus tisztelőire indult országos versenybe, hogy minél jobb eredményeket érjenek el. A magyar dolgozók szeretetével és figyelemmel körülvéve, mi mindannyian boldogan és örömmel látjuk a szocializmus felé haladó Magyar Népköztársaság útját, a magyar dolgozó nép alkotó munkáját és boldog életét.

Amikor ezt látjuk, mindig a szerenésen jugoszláv népre gondolunk, mely évek óta fasiszta járom, a Wall Street, a Tito-Rankovic-banda elnyomása alatt nyög. Fáj az, amikor jugoszláv népünk keserves életére és szenvedésére, a 250 ezer letartóztatott családjára, az anyák és gyermekek százezreinek könnyeire, az UDB haláltáborokban elpusztult hazafiak ezreire gondolunk.

Mi, jugoszláv politikai emigránsok újra a saját bőrünkön győződhetünk meg a titóista UDB kegyetlen módszereiről. Tito és bandája veszett ellensége a szabadságnak. Az emberiség sörredékéből, rablókiból és gyilkosokból, csavargókból szervez terrorista bandákat aljas tervei

hogy sem a békéért való sötéltetés, sem a békéért való szónokolás nem elég — hanem az emberi élet minden mozzanatára kiterjedő tanító-nevelő munkára, az emberi gondolkodást és az emberi lelket átforgató szellemi munkára van szükség.

Hangsúlyozta: az írók teljesíteni akarják kötelességüket a béke védelmében s tudják, hogy csak a nép életét és az eszmetisztán és mélyrehatóan ábrázoló irodalom, csak az igaz művészet oldhatja meg ezt a feladatot.

Carlo Rossi, az Olasz Béketanács nevében köszöntötte a kongresszust.

Beresztóczy Miklós érseki helytartó, a katolikus papok országos békebizottságának elnöke szólalt fel ezután.

sennyei, Párizsban: sztrájkjal — ezernyi módon, ezernyi eszközzel, de nő nőitön növekedik ez a harc. Hatalmas a mi erőnk, a béke ereje. Hatalmas a mi tábórnunk, a béke, tábor. Miénk, csakis a miénk lehet a győzelem.

A beszéd elhangzása után a békekongresszus küldöttei felállva tüntettek a béke mellett a háborús uszítók ellen, s ütemesen kiáltják: „Harcolunk a békéért!”

A h

Mi, a békek a békeharcosok beszámoltunk adtuk akarati. Tetteink nem acélban, meg népet nevelő el, hogy nálunk tése és a békeatlan.

A magyar b seregszemléjén szavunk, amely tő magyar nép és fogadalm. Üzenjük béke élenjáró nizmust építő unió népeinek, jobb barátjána nak: méltók les megfizető cím rá és elszántan lunk a mi arcv szeretettel! Köz must építő unió Csodalattal a unió népek, amely is a helytállás legyőzhetetlen badságáért: kü részesel küszö mati és függő keharcosait. Úz lista bandáitámbeknek is: sz tort fasiszta b vőben is leteje. Tudjuk, hogy e mennyi nép bé szolgájk.

Beszédét a harmadik magyar békekongresszus, Magyarország első békeharcosa, Rákosi Mátyás elvtárs vezette hatalmas békeábrórlétezésével fejezte be. A kongresszus küldöttei viharos tapsal fejezték ki forró együttérzésüket a Tito-fasiszták járma alatt nyögő jugoszláv néppel.

A hallgatóság lelkes tapsa közepette Marin Mihalache, a román miniszterelnök mellett működő művészeti bizottság elnöke mondott üdvözítő beszédet.

Ezután a magyarországi evangélikus egyház lelkesízi: és hívei nevében Dezséri László püspök, majd a magyar néphadsereg harcosainak, tiszthelyetteseinek, tisztjeinek és tábormokainak nevében Liptai Ervin őrnagy üdvözölte a kongresszust.

(Folytatás a 3. oldalon)

(Folytatás)

A résztvevő szónötlék a jót. Lukács díjas akadém tanács tagja.

— Aki az tásztás propa vasta, hamu lasz. Eisehn

gát, amikor rüt hirdetet

ciák ellen, ab zisba csomag perialista kij

akarja szabá népet. Nem jttikai tájéko pontosan m

szabadítás” J tené a magya nagytökések

szállítást; s ség a különí fehérterrorjü lentesen a följ tulajdonosok

Egyhan

Több felszó István a M Akadémia elnö lölőbizottság gresszus elő Béketanács tott tagjait é

A h

Mi, a békek a békeharcosok beszámoltunk adtuk akarati. Tetteink nem acélban, meg népet nevelő el, hogy nálunk tése és a békeatlan.

A magyar b seregszemléjén szavunk, amely tő magyar nép és fogadalm.

Üzenjük béke élenjáró nizmust építő unió népeinek,

jobb barátjána nak: méltók les megfizető cím rá és elszántan

lunk a mi arcv szeretettel! Köz must építő unió

Csodalattal a unió népek, amely is a helytállás

legyőzhetetlen badságáért: kü részesel küszö

mati és függő keharcosait. Úz lista bandáitámbeknek is: sz

tort fasiszta b vőben is leteje. Tudjuk, hogy e

mennyi nép bé szolgájk.

Meg b i z z u adják át forró kong bécsi kong

ják el, hogy a díg lehet szám bástya leszünk,

a háborúra kész den kísérte. A magunkéva tess

békemozgalom den erőnlét ké litarizmus fel an

Tudjuk, hogy a verzése merényl szabadsága és

keje ellen. Köve len fojó háború baktérium- és tervelőinek és v büntetését. Fejez a magyar nép e szista terror min

Eme jék fel sza uszító propagau hangot népünk k a nagyhatalmak oldják meg vitás

A harmadik magyar békekongresszus tanácskozása

Lukács György felszólalása

(Folytatás a 2. oldalról)

A résztvevők nagy tapsal köszönték a következő felszólalót, Lukács György Kossuth-díjas akadémikust, a Béke-Világ-tanács tagját.

— Aki az amerikai elnökválasztás propagandabeszédeit olvasta, hamar megtalálja a választ. Eisenhower elszóltja magát, amikor nyílt keresztshabórt hirdetett a népi demokrácia ellen, abba a demagóg frázisba esomagolva agressziós imperialista kijelentését, hogy „fel akarja szabadítani” ez országok népeit. Nem kell rendkívüli politikai tájékozottság ahhoz, hogy pontosan megállapítsuk a „felszabadítás” igazi értelmét. Jelenleg a magyar nagybirtokosok és nagytőkészek régi uralmának visszaillesztését, jelenleg a csendőrség, a különítmények, a nyilasok fehérroncjának visszavételét; jelenleg a föld visszaadását a régi tulajdonosoknak, a tőkés diktatú-

rát a gyárakban, a nagybankok uralmát az egész gazdaság felett; jelenleg, hogy Magyarország ismét elveszítene függetlenségét, ismét az imperializmus esatlóállama lenne. Nem kell képzelőerőnköt nagyon megerőltetni, hogy ezt a helyzetet konkréten magunk előtt lássuk: az angolok és az amerikaiak így „szabadították fel” Görögországot, így igyekeznek „felszabadítani” évek óta Koreát.

Világos, hogy erre a felszabadult magyar nép válasza: nem kérünk ebből a „felszabadulásból” — elég nekünk az a szabadság, melyet a Szovjetunió segítségével kaptunk. És ezt a szabadságot, ha kell fegyverrel a kezben, ha kell életünk kockáztatásával, de mindenképpen meg fogjuk védeni. (Taps.)

Ezután a magyar ifjúság küldöttsége üdvözölte a kongresszust.

Egyhangú lelkesedéssel fogadták a kongresszus határozatait

Több felszólalás után Rusznák István a Magyar Tudományos Akadémia elnöke ismerteti a jelelőbizottság javaslatait. A kongresszus elfogadja az Országos Béketanács újonnan megválasztott tagjait és a bécsi békekong-

resszus magyar küldötteit. A küldöttek nevében Juhász Ferenc Kossuth-díjas költő mond köszönetet.

Az elnök felkérésére Nagy Sándor Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író felolvassa a harmadik

A harmadik magyar békekongresszus határozata

Mi, a békekongresszus küldöttei a békeharcos miliónok képviselőiben beszámoltunk tetteinkről és hangot adtunk akaratainknak.

Tetteink nem kevesek. Köben és acélban, megváltozott tájakban, népet nevelő könyvekben beszéltünk, hogy miunk a szocializmus építése és a béke védelme elválaszthatatlan.

A magyar békemozgalom e nagy seregszemléjéről szálljon messzire szavunk, amely az egész békeszerető magyar nép üzenete, megbízása és fogadalma.

Üzenjük a szabadság és a béke élenjáró országa a kommunizmust építő hatalmas Szovjetunió népeinek, üzenjük népünk legjobb barátjának a nagy Sztálinnak: méltók leszünk a rohambrigád megtisztelő címére. Méltók leszünk rá és elzántan, keményen helytállunk a mi arcvonalunkon. Testvérjeregette! Köszönjük a szocializmust építő népi demokráciát, — Csodálatl adozunk a hős Korea népének, amely példát ad nekünk a helytállásból s megmutatja: legyőzhetetlen az a nép, amely szabadságáért küzd. Baráti együttérzéssel köszöntjük a tőkés, gyarmati és függő országok bátor békeharcosait. Üzenünk az imperialista banditáknak, a titoista vérebegeknek is: szemétdomború elkörtort fasizta bérnyilkosaikat a jövőben is leplezzük és szétzúzzuk. Tudjuk, hogy ezzel hazánk és valamennyi nép békéjének nagy ügyét szolgáljuk.

Megbízuk küldötteinket: adják át forró üdvözlőnk a népek bécsi kongresszusának. Mondják el, hogy a magyar népre mindig lehet számítani. Bevehetlen erőssé leszünk, amelyen megtörtik a háborúra készülő ellenség minden kísérlete. Mondják el, hogy magunkéva tesszük a nemzetközi békemozgalom követelését és minden erőnkkel küzdünk a német militarizmus felámasztása ellen.

Tudjuk, hogy a volt nácik felfegyverzése merénylet a magyar nép szabadsága és az egész világ békéje ellen. Kövelejük a Korea elleni háború beszüntetését, a bakterium- és napalm-háború kiterveit és végrehajtóinak megbüntetését. Fejazzék ki küldötteink a magyar nép együttérzését a fasizta terror minden áldozata iránt. Eme jék fel szavukat a háborúra uszító propaganda ellen. Adjanak hangot népünk köve élésének, hogy a nagyhatalmak tárgyalászatánál oldják meg vitás kérdéseiket

Fogadjuk a tesztünk s e fogadalom minden magyar hazafi szívéből fakad. Megfogadjuk, hogy mindennap a nap minden órájában hű katonái leszünk a békeharconk. Helytállunk a munkában, példát mutatunk a köcsességteljesítésben.

Megfogadjuk, hogy egyetlen hold földet sem hagyunk parlagon, maradéktalanul teljesítjük az ösi veres és mélyszántás tervét. Megfogadjuk, hogy nem lesz egyetlen olyan gyára, üzeme, műhelye hazánkban, mely ne követne el minönt 5 éves tervünk döntő éveinek túlteljesítéséért s a negyedik tervét diadalaért. Munkások a tervteljesítésben, parasztok a mezőgazdasági munkában, a beadáásban, tudósok a békét, az emberi szolgáló tudományban, művészek népünk békeharcának igaz és felkésítő ábrázolásában, mindenki a maga munkahelyén segíti szocialista építésünk meggyorsulását, segíti a béke védelmét. Megfogadjuk, hogy a békénkre, szabadságunkra, függetlenségünkre törő ellenséggel, az imperialista ügynökökkel a Tito-féle emberrablókkal, gyermekcink

Felemelően szép, nagyszerű érzés résztvenni egy olyan seregszemlén, ahol minden egyes embert legyen az magyar, koreai, kínai, német vagy orosz — a béke gondolata tölti el. A békére, a béke feltétlen megvédésére gondoltak — s gondolataikat szavakba is öntötték — azok, akik szombaton és vasárnap a budapesti Sportcsarnokban résztvettek a Békekongresszuson. Arra gondoltak azok is, akiket az ezerkötés küldött Budapesten képviselt.

A kongresszus szünetében sokan tolonganak az elnökség asztala előtt elhelyezett ajándékok sokasága körül. Ott nézelődtek a hajdú-bihariak is. Örömmel mutogatták egymásnak azokat a béketarisznyákat, albumokat, amelyeket Hajdú-Bihar békeharcosai küldtek a Békekongresszusra. A kiállított ajándékok között volt az a szép, izléses kiállítás doboz, amelyikben a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem könyvtárának dolgozó elhelyezték Sztálin elvtársnak írt megleghangú leveleiket. Ugyancsak ott láttuk — Arvay professzor is felismerte — azt az izléses kiállítási tarisznyát amit szíven az

magyar békekongresszus Sztálin elvtárhoz intézett táviratát. A rövid táviratsövegnek soká érenek a végére, mert a szavakat újra és újra megszakítja a taps, az ünneplés. És tovább ünnepel a terem akkor is, mikor Wiesner József, a MAVAG kétszeres sztáhanovista csiszója, a szakma legjobb dolgozója lép a mikrofonhoz és felolvassa a kongresszus Rákosi elvtárhoz intézett levelét. Nagy lelkesedéssel, egyhangúlag fogadják el a távirat és a levél szövegét.

Ezután Benke Valéria az Országos Béketanács titkára felolvassa a kongresszus határozati javaslatát. Magasba emelkednek a kezek, fehérlenek a kiüldötigazolmányok — minden ember a határozati javaslat mellett szavaz.

Urbán Ernő elnök a kongresszus befejezése előtt jelentést tesz. — Sokan kívánnak még szólni, az idő azonban előrehalad; a tanácskozást be kellett fejezni.

Urbán Ernő a népek bécsi békekongresszusa magyar küldötteinek az egész kongresszus nevében adta át üzenetét.

A zárzó elhangzott. A viharos ünneplés lassan lecsendesült, megszűnt a zene — az ismerős dallamok. A küldöttek közül sokan énekelni kezdik: „Egy a jel-szónk, a béke...”

gyilkosaival szemben éberek és könyörtelenek leszünk. Megfogadjuk, hogy ifjúságunkat hazaszere-tetre, a haza bátor védelmére neveljük. Megfogadjuk, hogy megvédjük Sztálinvárost, Inotát, Tiszalököt, Kazincbarcikát, Komlót, a Földalatti Gyorsvasutat, most felavatott Petőfi-hídunkat, a nagy békeműveket s a békés emberek minden kis otthonát az imperialista vadai a okkal szemben. Megfogadjuk, hogy napról napra leplezzük az ellenség tervét, fokozzuk béke-mozgalmunk erejét. Új és új embereket nyerünk meg a békevédelem magasztos gondolatának, új és új békebizottságok teszik még szerve-zettebbé népünk hatalmas béke-mozgalmát. Megfogadjuk: egész népünket neveljük arra, hogy dolgozó népünk nagy vezérért, Rákosi Mátyást követve megnyerjük a békéért vívott harcot! Megfogadjuk, hogy kiolthatatlan marad népünk szívében a hűség és a hála a világ bölcs tanítója, népünk nagy barátja, a béke legfőbb öre, a nagy Sztálin iránt!

KÉPEK

a harmadik békekongresszusról

egyetem dolgozó küldtek a kongresszusra. De ott volt a püspök-ladányiak, a hajdúnánásiak aján-déka is, elvegyülve a többi meg-gyék üzemeinek, községeknek szeretettel készített ajándékai között.

Szombaton este az Országos Béketanács ünnepi estét rendezte a harmadik magyar békekongresszus üzenetét. A Váro-si Színház zsűföldjén megöltö-tötték az ország különböző ré-széből érkezett békekövelek-Forró hangulat, izzó lelkesedé-s töltötte be a termet s számi nem akaro laps fogadta Csen Szön-ü, a kínai nép képviselőjének s a többi külföldi vendégnek felszó-lalását.

A színház nézőterén K. Szabó Mártonné bősérményi dolgozó parasztnő jegyezte a hal-lottakat. Várják otthon a beszám-olóját — mondta — s nem akar megfedekezni semmiről. Az ünnepi est befejezésekor művészi műsorban gyönyörköd-hettek a küldöttek.

Hajdú-bihariak az újonnan megválasztott Országos Béketanács tagjai között

Az Országos Béketanács tagjaiav többek között a következőket választották.

Aczél Tamás Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író, Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Béke-Világtanács tagja, Ancsán Mihályné tsz-tag, Hajdúdorog, Benke Valéria országgyűlési képviselő, Berceky Albert református püspök, Beresztöcy Miklós vikárius, érseki helynök, Bulla Elma, a Néphadsereg Színházának művésze, Csermák József olimpiai bajnok, Darvas József közoktatásiügyi miniszter, az Irószövetség elnöke, Dénes István, a Dolgozó Ifjúság Szövetségének főtitkára, Déry Tibor Kossuth-díjas író, Dezséry László evangélikus püspök, Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke, Farkas Ferenc Kossuth-díjas zeneszerző, Fischer Annie Kossuth-díjas zongoraművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze, Gazán Géza Kossuth-díjas, a Rákosi Mivívás Művek acélhengermű üzemvezető helyettese, Gillemot László Kossuth-díjas egyetemi tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelezőtágya, Hámos György Kossuth-díjas író, Horváth Richárd protonotárius kanonok a Kajtlikus Papok Békebizottságának elnöke, Illés Béla Kossuth-díjas író, Illés György Kossuth-díjas filmoperatőr, Ilyés Gyula Kos-

suth-díjas író, Keleti Agnes olim-piai bajnok, Kodály Zoltán kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző, Könya Lajos Kossuth-díjas költő, az Irószövetség főtitkára, Kristóf István, a Szakszerveze-tek Országos Tanácsának főtitkára, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus, a Béke-Világtanács tagja, Manning Rezső Kossuth-díjas akadémikus, Mé-ray Tibor újságíró, Mészáros Agi Kossuth-díjas, a Magyar Népköz-társaság érdemes művésze, Mi-hályfi Ernő újságíró, népműve-lési miniszterhelyettes, Nagy Sándor Sztálin-díjjal kitüntetett Kossuth-díjas író, Parragi György Kossuth-díjas újságíró, Péter, János református püspök, a Béke-Világtanács tagja, Pór Berálan kétszeres Kossuth-díjas festőművész, Puskás Ferenc olimpiai bajnok, Rátkó Anna egészségügyi miniszter, Rósa Zsófia tsz-tag, Hajdú megye, Rónai Sándor, az országgyűlés el-nöke, Rusznák István Kossuth-díjas, a magyar Tudományos Akadémia elnöke, Szabó István altábornagy, miniszterhelyettes, Szabó Pál Kossuth-díjas író, Tolnai Klári kétszeres Kossuth-díjas, a Magyar Népköztársaság érdemes művésze, Urbán Ernő Kossuth-díjas író, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrász, Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas író, Vető Lajos evangélikus püspök.

Tollas Sándorné a népek békekongresszusára utazó magyar küldöttség tagjai között

Andics Erzsébet akadémikus, a BVT tagja, Babócsa Endre budapesti provikárius, belvárosi piébános, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Berceky Albert református püspök, Egri Albert sztáhanovista gyűlés, Budapesti Szerszámgyé-gyár, Jánosy Lajos akadémikus, Józsa Ferencné tanítónő, körösi úti tanai iskola, Cegléd, Juhász Ferenc író, Karinth Ferenc író, Kiss Zoltán munkás, az Országos Béketanács munkatársa, Kormos Bőja Józsefné egyénileg dolgozó parasztnő, Heves

m. Lukács György akadémikus, a BVT tagja, Mdlé János vesz-prémi helynök, vikárius, Méray Tibor újságíró, a „Szabad Nép” munkatársa, Nagy Mária munkáskő, Budapesti PB, Péter János református püspök, a BVT tagja, Puskás Ferenc olimpiai bajnok, Rák Erzsébet sztáhanovista kubikos, Sztálinváros, Szá-deczky Kardoss Elemér akadé-mikus, Teknős Péterné munkás-nő az MNSZ osztyálevetője, Tollas Sándorné tsz-tag, Deb-recen, Vető Lajos evangélikus püspök.

Az Országos Béketanács ünnepi fogadása

Vasárnap este az Országos Béketanács ünnepi fogadást rendezte a harmadik magyar békekongresszus alkalmából a néphadsereg központi tiszti házában. A fogadáson megjelentek Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke, Szabó István altábornagy, az MDP Politikai Bizottságának

tagjai, Han Hjo Szan, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe, továbbá a harmadik magyar békekongresszuson résztvevő külföldi békeharco-sok, a népek bécsi békekongressz-usára megválasztott magyar küldöttek, valamint az Országos Béketanács tagjai.

javaslat s a jelöttek között Tol-las Sándorné hallotta a saját ne-vét is, azt hitte nem jól hall, azt hitte, álmodik, Tollas Sán-dorné az egykori téglavető lakó-ja a mostani Rákosi-telep Pe-tőfi szes-jének állatgondozója a népek bécsi békekongresszusá-nak küldötte lett.

— Eppen december 12-én te-szek neapvenhárom éves — mondta Tollasné — amikor meg-kezdődik a népek bécsi békekongresszusa. Soha nem gondoltam arra, hogy eljuthatok ilyen hely-re. Hiszen már az is nagy meg-tiszteltetés volt számomra, hogy a harmadik magyar békekongresszuson résztvehettem. En gyűlölöm a háborút, hiszen már gyermekkorom óta szomorú ta-paszatataim vannak a háborúról.

Edesapámat is építék 1914-ben. Szomorú sorsom volt, mint gyer-meknek, de nem volt jobb a so-rom a második világáború alatt sem. S most, hogy Bécsbe mehe-tek, hazám küldöttjeként, ott is feletemem tiltó szavamat a há-ború ellen. Tudom, ha valamenny-nyien, békeszerető emberek ösz-szefogunk, s erősen akarjuk — elkerülhetjük a háborút.

LÁTHATATLAN EMBEREK

Nem kell kétségbe esni. Akikről trunk: egyszerű emberek, becsületes dolgozók. Nem titokzatos lények, beszélnek, mozognak — lelkesednek a jóért, haragszanak a rosszért és kitűnően dolgoznak. Eláruljuk, hogy tulajdonképpen kikről van szó:

Néhány héttel ezelőtt a Vörös Hadsereg útján, a Szabadság útterem előtti járdaszínterben kézbubongos munkások jelentek meg szerszámokkal, csővel, lapátokkal, gyöngyörön festett, miniatűr két oszlopon álló tekinthetős nagyságú beüvezett táblákkal. Ezek a táblák néhány óra múlva már ott díszeltek városunk főutcáján, hirdelve meggyék hat üzemének élenjáró fizikai és műszaki dolgozóinak nevét, eredményét, föltötte fényképét. Ezzel is a munkában élenjáró dolgozók népszerűsítését kívánják szolgálni. A hét tábla közül az első a Hajlított Bútorgyár, a második a Harisnyagyár, a negyedik a megye néhány vállalatának mű-

szaki dolgozóit, az ötödiken a Járóműjavító, a hatodikon a Dohánygyár, a hetedikon a Ruhagyár dolgozóit és azok kiváló termelési eredményeit népszerűsítik. Mindegyik táblán öt fénykép, becsületes, munkában edződött arcok tekintenek mosolygva a szemlélőre. De mi van a harmadik táblán?

Jóformán semmi. Azaz mégis! Ott vannak a „láthatatlan” emberek. A táblán öt név szerepel. Ime a sorrend batrólt jobbra: Géder Sándor sztahanovista kőműves, László András művezető Csáki János, a Magyar Népköztársasági Erdemrend ezüst fokozatúvá kiüntetett sztahanovista instruktor, Erdő József sztahanovista kőműves, Gáll János sztahanovista kőműves. Fénykép viszont nincs mellékelve, ezért — „láthatatlan” emberek. Debreceen dolgozóit pedig szeretnénk megismerni őket is. Hogy megismerjük, az a 61/1. Építőipari Vállalat illetékesin múlik!

V. F.

48 órán belül fejezzük be a gyapotbetakarítást

A gyapot gyors betakarítása most egyik fontos feladatunk. A minisztertanács határozata az egyéni termelőknél megszabja a gyapot azonnali betakarítását és beadását. Termelőszövetkezetekünkben is a legrovidebb időn belül el kell végezni a munkát. Vegyünk példát szövetkezetekünk a sápi Dózsa-ról, ahol saját erőből társadalmi segítség nélkül 17 hold gyapotot határidő előtt betakarítottak. Külön dicséretet érdemel Bujdosó József 72 éves szesz tag, aki minden nap példamutatóan az első között kezdte a munkát és naponta másfél munkaegységet teljesített, ami azt jelenti, hogy 120 kiló gabót szedett le.

A kabai Dózsa tsz tagjai a jó nyári munkáért megkapták a termelői vállalat megyei vándorzásaját. A jó eredményt elsősorban a nők munkájának köszönhetik. A nők külön munkacsapatban dolgoztak a betakarítást időre elvégezték.

Ma új bemutató a Csokonai Színházban

Tur testvérek: Villa a mellékutóban című színműve 1948-ban játszották Moszkvában és Berlinben. Témája külpolitikai jellegű: imperialista összeesküvést leplez el. A darabot, amely a béke megvédésének fontos kérdéseiről szól, különösen aktuálisan teszi a most lefolyt Harmadik Magyar Békekongresszus és az utána következő nagy világtalálkozó: a Népek Békekongresszusa.

A Villa a mellékutóban című darabot Lendvai Ferenc és Vámos László rendezték. A főbb szerepeket Bicskei Károly, Solti Bertalan, Selmeczy Mihály, Lászlóffy Kata, Mensáros László stb. alakítják.

A Néplap cikke nyomán

November 6-án foglalkozott a Néplap vállalatunk üzemi konyhájával, amely november 5-én jódosszagú létszát adott a dolgozók asztalára. A Néplap cikkét segítségnek vettük — egészséges bírálat volt. Az ügyben fegyelmi büntetéseket szabtuk ki.

Meg kell azonban jegyezni, hogy a főbát a Minőségvizsgáló Intézet szerint a Tésztagyár követte el, amelynek le volt tilva a tészta további kiadása. Ennek ellenére mégis kiszolgálták.

Erdélyi Ernő igazgató, Arany Bika Számloda Vállalat.

A Néplap „Panaszok a hajdúhadházi álmom dolgozóira” címmel közölte Szabó Imre dolgozó levelét. A levelező kritikája helytálló volt, Marján Anna személyzetért kezelendő helytelen magatartást tanúsított és szolgálatát is helytelenül látta el. Nevezett szemben a legszigorúbban eljárunk.

Az építő bírálatot köszönettel vettük, kérjük, hogy a jövőben is

hasonló hiányosságok esetén hívják fel figyelmüket, hogy munkánkat megjavíthassuk és az utazókönnyűsége utazását biztosíthassuk.

Lengyel Nándor osztályfőnök, MÁV Igazgatóság.

A Néplap bírálatára nyomán nagyban megjavult a munka tésztkben. Minden munkasort mozgósítottunk és a jó idő segítségével elértük azt, hogy takarmányrónkat leföldeltük, kukoricánkat letörtük. Ezt az eredményt nagyban elősegítette a DISZ politikaikör jó felvilágosító munkája, melyen a DISZ tagok közül 21-en vettek részt. Megszívteltük a Néplap bírálatát és három nap alatt annyi munkát végeztünk, mint ezelőtt két hét alatt. Vannak azonban még olyanok, mint Gyula András és Tornyi Erzsébet, akik nem végeznek becsületes munkát. Ezért a csoporttervezlet munkaegység levonásra büntelte őket.

Kovács László, Nagyhegyes, Lenin tszcs.

P Á R T H I R E K

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMENEI:

Azok az ellenőrök, akiket a Városi Partbizottság oktatási osztálya szeminárium ellenőrzéssel bízott meg, ma délután 5 órakor fontos megbeszélésre a Hunyadi u. 3. sz. alatt jelenjenek meg.

A Pártoktatás Háza hírei

Szerdán d. u. 6 órakor „A marxista forradalmi elmélet jelentősége a burzsoázia ellen vívott harcban” címmel előadás lesz a Káderoktatás Párttörténeti I. évfolyam propagandistái és hallgatói részére. Tartja: Kerekes Antal elvtárs, az M. E. I. tagja.

Ertesítjük a Káderképző tanfolyamok propagandistáit, hogy az SZKP XIX. kongresszus anyaga és a kongresszusi anyag tanulmányozásához szükséges I. II. sz. útmutatók megérkeztek, átvehetők a Pártoktatás Házában.

H I R E K

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS kedd estig: Változó felhőzet. Néhány helyen eső, havasodó, havazás. Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél. Mérsékelt éjjeli fagy, a nappali hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére kedden reggel 0 — plusz 3, délen 4-7 fok között. A várható napi középhőmérséklet november 23-án kedden négy fok alatt lesz.

MA DÉLELTŐL 8-tól 12 óráig a városi tanácsban Szaó Miklós végrehajtóbizottsági tag fogadónapot tart.

1953. KARL MARX ÉV. A Német Demokratikus Köztársaságban. A Német Szocialista Egységpárt Központi Bizottsága november 20-ától 23-ig tartott ülésükön elhatározta, hogy az 1953. évet Karl Marx évvé avatja.

EZER községben indul meg a termelőszövetkezeti dolgozók részére rendezett hároméves növénytermelési és állattenyésztési tanfolyam. A tanfolyamok eddigi rendszerével szemben a hallgatók nemcsak elméleti vizsgát tesznek, hanem minden tavasszal és nyáron különböző gyakorlati termelési feladatokat kapnak, amelyek a tanulat alapján kell megoldniuk.

UJABB RENDŐRSORTÚZ KENYÁBAN. A „Reuter” jelentése szerint Kenyában újabb véres rendőrsortúza került sor. Kivárában vasárnap este a rendőri tüzet nyitottak az angol imperialisták terrorizmuskedés ellen tiltakozó tömegre. Tizenöt négyet meggyilkoltak és huszonhatot megsebesítettek.

OSTROMÁLLAPOT BAGDADBAN Bagdadban vasárnap kihirdették az ostromállapotot — jelenti az angol rádió.

FELHÍVJUK a dolgozók figyelmét, hogy az első Békekötésén november 13. 14. 15. 16-iki sorsolási eredményeiről, valamint a sorsolási kapcsolatos mindenféle ügyekben felvilágosítást nyerhetnek a sorsolási tanácsadói irodán Városi Tanácsháza I. em. 55. számú szobában hivatalos óra hétköznap és vasárnap reggel 8-tól este 6-ig (X)

Színházi műsor

Ma 7-ór bemutató: Villa a mellékutóban. Csokonai-bérelt. Szerdán 7 órakor: Sevillai borbély. ABCD és Bartók-bérelt Csütörtökön 7 órakor: Havasi kőr. ABCD-bérelt. Pénteken 7 órakor: Villa a mellékutóban. Erkel-bérelt.

Mozik műsora

BÉKE: 4, 6, 8 órakor: Mágus Miska, Közkeletű, Magyar film. VÉZ: 4, 6, 8 órakor: Szerelmi bálhatal. O'asz operafilm. METEOR: 3, 5, 7 órakor: Szerelmi bálhatal. HIRADÓ: d. e. fél 11 órától folytatás a fegyver, Hare az aszly el. N. Nap völgye, Szovjet és magyar híradók, d. u. 4, 6, 8 órakor: Kis partizánok. NÉPNEVELŐ I.: Állami Szanatórium: Ördögcsakadék. NÉPNEVELŐ II.: Tétlaskerti párttervezet: Erkel. Ifjúsági előadás, este: Mágus Miska. NÉPNEVELŐ III.: Fűtőházi Szakszerv. Székház: Egy életen át.

PADLÓDÉSKA, tégla, cserép, csadó, Horgonyzott bádogat veszek, Gvadányi u. 3.

ELADÓ modern festett órák, Kálmán-ter 8.

ELADÓK, konyhaszekrény, konyhaszál, modern csillár, 2x3 méteres kék gyapuzsönyeg, Hu-ko gyermekágy, 2-1 Philips rádió, kerekasztal, Szilgiet u. 16. Népfürdő utáni első utca.

ZOMANCOZOTT négy-lángú, két sütős gáztűz, hely csadó, Péterfia u. 12. Keresztútiút.

EGY jó használatra kiadó, Honvéd u. 14.

EGY darab konyhaszál fászlada 3 darabból álló fűtő-kárpított előszoba bútor eladó, Miklós u. 37. 1. ajtó. ALBERLÓT felveszek, reflektorlámpa eladó, Csap u. 56. 3. ajtó. RÁKOSI-telep Tegez u. 61. számú ház jószaglatással eladó, Bekötözhető. KÉTOGASTALAN állapotban lévő Stingl original bécsi gyártmányú zongora eladó. Érdeklődni: Fűvészek utca 13. PERFECT gépirónó, konyhában, minden irdó, al munkában teljes gyakorlatial elhelyezkedés. Kurucz Irén, Domb u. 20.

Ma Országos Építőipari ankét a városi tanács nagytermében

Az Üzemi Tervegazdasági Szervezési Tudományos Egyesület és a Magasépítési Tudományos Egyesület debreceni csoportja rendezésében ma a városi tanács nagytermében „Az építőipari ütemes termelésének szervezési feladatai” címmel országos ankét lesz. Az ankéton az építőipari üzemek nevében egybegyűlő kiváló mérnökök, művezetők, dolgozók, az építőipari diszpcer rendszer célját és felépítését beszélik meg. Ebből a témakörből Mager Imre elvtárs, az építésügyi minisztérium VB. főosztályának főmérnöke tart előadást. Az előadás után vita következik, ennek során az U. T.

debreceni csoportja ismerteti az építőipari diszpcer rendszer kialakításával kapcsolatos javaslatait, valamint a híradástechnikai berendezések felhasználásával történő irányítás lehetőségeit. Befejezésül a résztvevők az ankét munkáját értékelik s egyben határozatot hoznak az építőipari ütemes termelésének biztosítására kialakítandó diszpcer rendszer megteremtéséről.

Az ankéton Balogh Endre elvtárs, városi tanácselnök üdvözlő a megjelenteket, majd Barcsi Gyula elvtárs, a Megyei Partbizottság titkára mond megnyitó beszédet.

S P O R T

„Bajnokverés” Ózdon — „góleső” Debrecenben

Debrecen NB II-ös csapatai vasárnap jól játszottak. Két csapat szereplését siker koronázta. A D. Honvéd Ózdon 1:0-ra győzött a D. Lokomotív Debrecenben 7:2-re verte a Miskolci Lokomotívot. A D. Dózsa az M. Építők együttesétől 1:0 arányban vereséget szenvedett.

Az ózdi idény egyik legragyogóbb győzelmét szerezte meg a kitűnő formában lévő D. Honvéd. A már bajnoknak tekintett Ózdi Vasast győzte le s ezzel az észak elvezeték első ságukat is, mert a jobb gólaránnyal rendelkező miskolci Honvéd került az élre. A D. Honvéd erőnye volt ezen a mérkőzésen, hogy a védelem jól tömörült, a támadó sor pedig a két gyors szélsővel állandóan veszélyeztetve az ózdiak kapuját. A győzelem jelentő gólt Fekete lötte. A II. félidő 33. percében Rózsavölgyi az ózdiak javára megítélt 11-est a kapunak lötte. A debreceniek legjobbjai: Skaltzer, Nótás, Komlóssy, Sárány voltak.

Debrecenben a D. Lokomotív a csapattól riánk látott jó játékkal valószínű „gólesővel” győzte le a tabella élcsoportjában lévő Miskolci Lokomotívot. Tervszerű, gyors támadásokat vezettek a debreceniek és a sáros, mely talajon is állóképesebbeknek bizonyultak. A gólokát Béres (3), Imri (2), Lendvai és Kaczor löttek. Az együttesből Gellér, Leányvári, Ráikai Mór, Imri, Béres tűnt ki.

A D. Dózsa vasárnap szenvedte el húszadik vereségét az NB II-ben. A mezőnyben teljesen egyenrangú ellenfele volt a debreceni együttes a Miskolci Építőknek. Ezúttal is a csap-

tárok által kihagyott sok gólhelyzet miatt veszített a Dózsa. A miskolciak gólya kapushiba következménye volt. A Dózsból csak Molnár és Nagymaros nyújtott átlagon felüli teljesímenyt.

Az NB II. Keleti csoportjának többi eredményei: Pereces-Bp. Lokomotív 3:0, M. Honvéd-Sátoraljai 2:1, Péterfia 5:0, Vasas BVK-Salgótarján 2:0, Dunakeszi Vasas-Hatvani Lokomotív 0:0, Sajószentpéter-Lyer 6:1, Nyíregyháza-Gyöngyös 2:1. A bajnokság állása:

1. M. Honvéd	33	21	7	5	97:41	49
2. Ózdi Vasas	33	21	7	5	71:32	49
3. Bp. Lokomotív	22	21	5	6	79:46	47
4. D. Honvéd	33	19	5	9	96:49	43
5. M. Lokomotív	33	17	6	10	68:47	40
6. Sajószentpéter	32	17	5	11	59:54	39
7. M. Építők	33	12	9	14	44:37	28
8. Vasas BVK	33	12	9	14	42:49	26
9. Nyíregyháza	33	13	7	13	61:62	33
10. Pereces	33	14	4	15	54:59	32
11. Salgotarján	33	11	9	13	60:60	31
12-13. D. Lok.	33	12	5	16	59:69	29
12-13. Eger	33	11	7	15	54:66	29
14. Gyöngyös	33	10	6	17	54:62	22
15. D. Dózsa	33	9	4	20	50:64	22
16. Dunakeszi	33	6	5	22	43:62	17
17. Salföldy	33	4	9	20	37:65	17
18. Hatvan	33	5	7	21	26:73	17

Határozó mérkőzések: D. Dózsa-D. Honvéd, Eger-D. Lokomotív, Salgotarján-M. Honvéd, Sajószentpéter-Ózdi, Bp. Lokomotív-Nyíregyháza, Gyöngyös-Dunakeszi, Hatvan-Vasas BVK, Sátoraljai-M. Építők, M. Lokomotív-Pereces. Megjegyzés: A Sajószentpéter-Bp. Lokomotív félszakadt mérkőzés eredményét nem számítottuk be.

Rádióműsor

KOSSUTH-RÁDIÓ, 6. Falurádió. — 6.45: A Szabad Nép mai vezérékkel. Kb. 7.40. Naptár. 7.45: Levelezők jelentik, 7.55: Műsorismertetés, 8.30: Műsorzárás, 11.30: Női szimfonia, 11.50: Hanglmez, 12: Hírek, 12.30: Magyar zeneszerzők műveiből, 13: A Studiozenekar játszik, 13.30: A Magyar Rádió népi zenekara játszik, 14: Időjárás és vízállásjelentés, 14.15: Hanglmez, 15.30: A békeért élünk, 15.50: A Zirc-püvöszky-Darvas trió játszik, 16.20: Daloló hofnap, 16.40: Orosz nyelvlecke, 17: Hírek, 17.15: A Határőrség Híradója, 17.45: Termelési híradó, 18: Dajoli veünk, 18: Előadás, 19: Hangos Újság, 20: Hírek, 20.10: Barát nép ajándéka, 20.25: Táncezené, 20.30: PETŐFI-RÁDIÓ, 6. Kelempok, 6.30: Színházak és mozok műsora, 6.35: Vidám reggeli muzsika, 6.45: Jól reggelt gyerekek! 7: Filmadók, 7.35: Hanglmez, 8.10: Lusztig István énekel, 8.30: Hanglmez, 9.20: A két székely, 9.40: Zenélő dobos, 10: Hírek, 10.10: Filmadók, 10.25: Szentá Klára hártárik, 10.40: Hanglmez.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Bihar megyei Partbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSÉBET. Felelős kiadó: BARCSI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Baicsy-Zsilinszky u. 3. Alföldi Nyomda Rt. helyén.

DEBRECENI Állami Gáz-daszág alomszalmát és igazságerkelet vásárol, Szalma átvétel helye Kondoros (Lőcsel tanya) Beton-tanya és Lentz-célp. Az igazságerkelet átvétel Lentz-telepen történik. AH MEGVÉTELRE keres GCM, vagy Weappon csoport, viláskuics sorozatot és 1 darab 360 voltos villanymotort az Erdőgazdasági Céptelep, Kartács u. 1. sz. STREPTOMICYN eladó Nyomatató u. 16. EGY mély gyermekkosci eladó. Bőszörményi út 67. EGY kétalkás székálya eladó, Garai u. 25.



IX. ÉVFOLYAM

Befejező gyar béke zásai: az o szaindukt üzemébe, minden e hez a bék taknak és zatának, egyhangú

Az ekkó kongresszi kat tartat kétsége, csalakozu milliók ha szen a ko ből, az eg meg leheté hany év a ke hiva amelyben sokszázmil a magyar harcolnak gózi és a népek. E hetetlen er must szétz bad Kina, népi demo talárra tá szatet. Áta must építők alkotások

Don csator zóan hird szabad né világ leg nyét a rëndszerev zeközli h nyakad az emberek s sőbb vagy tathatalan hogy a vi kényt olt v dolgozókat je népele „A béke ma — mo — az egyi amerikai hódító ter

A béke gresszuson koreai nép ségért és látáborai és kínai k koreai a haláláborl szembenz hogy a sz fegyvertelék az im nál. A bék gyar nép az elhatáró tiltakozó r soraiiban b békét és s koreai nép ott égeti t tett az er koreai nép Szan fejszo

A béke gyűlt béke milliók ne llyugszik b venciósok t A népek n pek véret l záját leron a saját éle hazájuk pu mindenütt hanc a bék lan döntö